



## ОФИЦИАЛЬНО

### Бюджет формируем сообща

**В посёлке Излучинск состоялись публичные слушания по бюджету района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов.**

**В мероприятии приняли участие жители района, представители общественных организаций.**

На предстоящий трёхлетний период бюджетная и налоговая политика, как и ранее, будет направлена на поддержание устойчивого социально-экономического развития района, повышение эффективности осуществляемых бюджетных расходов, улучшение качества жизни населения, создание условий для привлечения инвестиций, исполнение социальных обязательств перед населением.

Основными приоритетами расходов бюджета района остаются социальные вопросы: обеспечение качества предоставляемых услуг в сфере образования, культуры и спорта, осуществление адресного подхода к оказанию социальной поддержки граждан, а также стимулирование предпринимательской и инвестиционной деятельности, повышение эффективности и безопасности дорог, доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения, надёжности и качества предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Участники слушаний единогласно отметили, что несмотря на непростые экономические условия, сложившиеся в стране, бюджет района по-прежнему остаётся социально направленным. Комментируя состоявшиеся слушания, председатель совета местной общественной организации ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров Нижевартовского района Валентина Ковалькова отметила, что важно, что социальные программы, работающие в районе ранее, остаются и продолжают реализовываться. Эти статьи расходов, по словам председателя общественной организации, для людей старшего поколения являются особо важными.

## ОБРАЗОВАНИЕ

### В Излучинск на три дня

**В Нижевартовском районе открылась очередная сессия школы одарённых детей.**

На три дня в первую общеобразовательную школу Излучинска приехали ребята из Корликов, Ваты, Зайцевой Речки и других поселений – все они показали высокие результаты в обучении, а также в различных олимпиадах и конкурсах. Для них организаторы подготовили не только насыщенную учебную программу, но и развлекательные мероприятия.

В этом году в школе одарённых детей пройдут обучение 64 школьника из 9 населённых пунктов. Педагоги разработали трёхдневный обучающий курс по трём направлениям – физико-математическое, филологическое, химико-биологическое. Также 14 учащихся пройдут обучение в «Школе лидеров» центра дополнительного образования «Спектр», где научатся разработке и реализации собственных проектов.

Школа одарённых детей работает в районе уже 10 лет, за это время в ней прошли обучение около 600 ребят. По словам организаторов, это не только серьёзная подготовка к всероссийским олимпиадам и итоговой аттестации, но и развитие творческих и коммуникативных способностей школьников – в свободное от занятий время для них организованы культурные мероприятия и мастер-классы.

Пресс-служба администрации района.

## ПРАЗДНИКИ РОССИИ

### Мы вместе с тобою, Россия!



**День народного единства – праздник сравнительно молодой, тем не менее с каждым годом всё больше граждан нашей великой державы принимают активное участие в мероприятиях, посвящённых этому дню мира и согласия.**

*В Нижевартовском районе праздник отмечали широко и разнообразно. С 24 октября по 6 ноября в поселениях проходили различные мероприятия для взрослых и детей, в них приняли участие более восьми тысяч жителей. Это театрализованные и праздничные концертные программы, фестивали самодельного народного творчества, праздник дружбы народов, выставки блюд национальной кухни, викторины, познавательные программы для детей и взрослых, спортивные состязания, весёлые старты, кинопоказы отечественных фильмов.*

*О том, как праздновали День народного единства в поселениях района, рассказывают журналисты газеты «Новости Приобья».*

#### ● ИЗЛУЧИНСК

Во время вечера, посвящённого Дню народного единства, зал МКДК «Арлекино» был заполнен зрителями полностью. Сначала под сводами зала в исполнении академического хора прозвучал гимн России. Затем к собравшимся со словами приветствия обратились руководители городского поселения Излучинск



Ирина Заводская и Алексей Кудрик. Они пожелали многонациональному населению посёлка энергетиков мира, дружбы, добра и благополучия. За многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие поселения и в связи с государственным праздником 8 излучинцев были отмечены наградами Совета депутатов и администрации поселения.

После торжественной части гостям был предложен красочный, разножанровый и эксклюзивный концерт. Восхищённые зрители на ура воспринимали происходящее на сцене и громкими аплодисментами благодарили артистов. Всего в концертной программе приняли участие восемь национальных самодельных коллективов.

#### ● ЗАЙЦЕВА РЕЧКА

В Зайцевой Речке 4 ноября прошло много различных мероприятий, как спортивных, так культурных. В них приняли участие почти 200 человек. Участников и гостей праздни-

ка поздравила глава сельского поселения Светлана Субботина, а также депутатский корпус. В 14.00 в школе состоялся турнир по волейболу, в котором приняли участие 4 команды: администрации поселения, сельского ЖКХ, молодёжи и работников школы. Вечером в сельском доме культуры прошёл праздничный концерт, посвящённый сразу двум знаменательным событиям: и Дню народного единства, и Году кино. Он проходил в необычном формате. На экране демонстрировались слайды из фильмов разных времён, люди должны были их угадывать и исполнять знакомые мелодии. Концертные номера также показали коллективы художественной самодельности. Но особенно всех покорило выступление самых юных участников – воспитанников хореографического объединения «Вообразули». Им всем не больше пяти лет, но танцевать уже умеют. Завершился этот день вечером отдыха «Когда все вместе».

(Продолжение на 3 стр.)

ТРАДИЦИИ

## Будут проводы, будут встречи

**Социально-патриотическая акция «День призывника» проходит в населённых пунктах района с 7 по 18 ноября.**

Традиционно в районе проводы будущих солдат отмечаются празднично. Поселковые культурно-досуговые комплексы готовят специальные программы, в которых выступают местные творческие коллективы, проходят концерты, конкурсы и викторины. Каждый призывник от администрации Нижневартовского района получит подарочный набор.

В мероприятиях, как правило, принимают участие родственники и друзья призывников, жители поселений. Будущим солдатам дают напутственные слова представители местной власти, ветераны боевых действий, земляки, отслужившие в рядах Вооружённых сил Российской Федерации, представители общественной организации «Боевое братство».

В этом году в ряды Вооружённых сил РФ отправятся 30 жителей района.

Пресс-служба администрации района.

СТРОИТЕЛЬСТВО

## В гости по новому адресу

**В Зайцевой Речке продолжается строительство сразу нескольких жилых домов, одновременно с этим в поселении занимаются сносом непригодного жилого фонда.**



Сразу на нескольких улицах посёлка работают строительные бригады: сносят непригодные для проживания дома, строят новые. Скоро в Зайцевой Речке появится новый адрес – улица Октябрьская, дом 13. Сюда планируют переселить две молодые семьи.

Рабочая группа по предварительной приёмке жилых домов на территории

поселения осуществляет контроль за процессом строительства.

Будущие новосёлы с нетерпением готовятся к переезду. По словам одного из жильцов строящегося дома, в своём нынешнем доме, который пришёл в негодность, семья проживает уже более 10 лет. «Отдельные слова благодарности хочу сказать главе

района Борису Саломатину, главе поселения Светлане Субботиной за содействие в переселении из непригодного жилья жителей Зайцевой Речки», – такими словами он завершил свой отзыв о будущем доме.

До конца года инвестор-застройщик строительной организации «СервисЭмо» планирует также сдать в эксплуатацию соседний дом номер 12 на улице Октябрьской. Сюда переедет многодетная семья, которая стоит в очереди на улучшение жилищных условий. Практически готов к сдаче и дом номер 4 на этой же улице.

Также подрядчики завершают работы в доме на улице Мира, 10, в данный момент занимаются строительством кровли. Параллельно в Зайцевой Речке активно сносят ветхое жильё. Это дома, которые построили ещё в начале 60-х годов, их на территории поселения остаётся всё меньше.

«Благодаря успешной реализации программы по

обеспечению граждан комфортным и благоустроенным жильём в Нижневартовском районе у нас в этом году уже переселились жители в благоустроенные дома. Снесено 6 непригодных домов общей площадью 511 квадратных метров. Работы по сносу непригодных жилых домов продолжаются. В эти дни на улице Пролетарской, 10 идёт снос одноквартирного жилого дома. После переселения семей по адресу: улица Пролетарская, 2 планируем снести и этот дом», – пояснила глава сельского поселения Светлана Субботина.

На улице Октябрьской, 3 также в скором времени планируют снести непригодный дом и построить новый благоустроенный – на три семьи. В 2016 году в Зайцевой Речке три семьи справили новоселья. Ещё 4 семьи готовятся стать новосёлами до конца года.

Пресс-служба администрации района.  
Фото из архива редакции.

ЖКХ

## Здравствуй, зима! Мы тебя ждали...

**Осень в этом году долго баловала нас тёплой погодой, поэтому отопительный сезон и снегоуборочная кампания стартовали в поселениях района позже обычного. Тем не менее для служб жилищно-коммунального хозяйства наступление зимы не стало неожиданностью. Так, в селе Варьёган уборка снега началась в середине октября.**

«Наш снегоуборочный транспорт вышел на линию на следующий же день после выпадения первого снега, – рассказывает начальник участка цеха ЖКХ села Варьёган Евгений Лисин. – Мы чистим тротуары и проезжие части дорог, автостоянку и придомовую территорию возле семнадцатиквартирного дома. Из техники у нас сейчас задействован один трактор МТЗ: обильных снегопадов пока не было, поэтому справляемся. В настоящее время основная проблема – гололёд, погода нестабильная, то оттепель, то морозец. Поэтому принимаем меры: в наиболее опасных местах, на пешеходных переходах, по тротуарам, у автобусных остановок рассыпаем песок либо соляную смесь. У нас работают четыре дворника, которые посыпают песком дорожки, сбивают гололёд, чистят автобусную остановку».

Уборка снега в селе начинается с самого утра – в восемь часов трактор уже на линии. В случае сильных снегопадов техника работает бесперебойно. Основная база расположена в Новоаганске, в АМЖКУ, где есть и другая снегоуборочная техника, которая выезжает в село по мере необходимости. Бывает, что одновременно на улицах Варьёгана работают несколько тракторов. «Конечно, мы поддерживаем связь и с ООО «Гарант-Сервис», и с индивидуальным

предпринимателем Сергеем Ханенко, которые обслуживают дороги в Новоаганске, – говорит Евгений Лисин. – И в прошлом сезоне они нам помогали. Мы все одно дело делаем, так что сотрудничаем».

Отопительный сезон стартовал в Варьёгане в конце сентября. Сбоев в работе котельной не было, запас топлива в наличии. Летом 2016 года провели ремонт котельной, гидropневматическую промывку трубопроводов и реконструкцию тепло-трассы протяжённостью триста семнадцать метров на улицах Ягельной и Айваседа Мэру.

В Варьёганском цехе ЖКХ работают тридцать два человека. Населённый пункт маленький, но задачи те же, что и в любом другом, хотя объёмы работ меньше. Спектр задач очень широк – это тепло, вода и канализация, дороги, содержание жилья и придомовых территорий. «Поле деятельности обширное, поэтому всем специалистам необходимо быть универсалами, – говорит Евгений Лисин. – Например, сантехник у нас всего один, но есть работы, где одному не справиться, или бывает, что жители подадут одновременно несколько заявок. К сожалению, нет смены – молодые не идут работать в ЖКХ, а нам хотелось бы принять на работу ещё одного сантехника». Есть ещё ряд проблем – в задачи сельского



цеха ЖКХ входит и борьба с собаками, а местное население иногда не держит собак на привязи, они растаскивают мусор, могут напасть. Здесь, по мнению Евгения Лисина, нужно работать с людьми в первую очередь, чтобы следили за своими животными. Есть и задолженности по оплате коммунальных услуг, хотя сумма долга не увеличивается. Для удобства жителей коммунальные услуги можно оплачивать как через банкомат, так и через кассу цеха ЖКХ без необходимости выезжать в Новоаганск.

Специалисты сельского цеха ЖКХ готовятся и к внеплановым происшествиям. «На случай экстренных обстоятельств алгоритм действий отработан давно, – рассказывает Евгений Лисин. – Проводим противопожарные

тренировки, чтобы все сотрудники были готовы к любой ситуации. Особенно это актуально перед наступлением сезона низких температур – прорабатываем заново все виды тревог: это и обрыв на теплотрассе, и прекращение подачи электроэнергии, чтобы не было для людей неожиданностей. Есть дизельная электростанция на котельной, в случае отключения электроэнергии запускаем её, и котельная продолжает работу. У жителей есть номера телефонов всех служб, куда нужно звонить, есть телефон Центральной диспетчерской службы в Новоаганске, она принимает заявки круглосуточно». Так что службы ЖКХ в селе Варьёган к осенне-зимнему периоду готовы в полной мере.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.  
Фото автора.

# ПРАЗДНИКИ РОССИИ

4 ноября – День народного единства.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Как заметила Светлана Субботина, данный праздник важен и актуален сегодня как никогда. Все мероприятия, которые проходят в этот день, нацелены на сближение и сплочение народов, укрепление межнациональных и культурных отношений. То же открытие Доски почёта или концерт с участием людей разных национальностей. Это мероприятия, которые объединяют всех, дают понять, что мы все – одна большая семья и что нет ничего важнее мира на Земле. А Нижегородский район – это территория дружбы и теплоты.

## ● ЛАРЬЯК

В Ларьяке на выходных установилась довольно морозная погода, но несмотря на это, жители приняли активное участие в праздновании Дня народного единства. В полдень здесь прошёл фестиваль самодеятельного творчества работников сельских учреждений и организаций «В дружбе сила и единство». Он проходит не первый год, и все с удовольствием принимают в нём участие. Команды показывали творческие номера: пели, танцевали, читали стихи. Кроме того, в клубе состоялся торжественный вечер с участием местных коллективов художественной самодеятельности. Посмотреть выступления артистов собралось много народу. Жителей поздравили специалисты поселковой администрации, а также секретарь первичного отделения партии «Единая Россия» села Ларьяк Евгений Кузьмин. Мероприятие прошло на высоком патриотическом уровне. После праздничной программы состоялась демонстрация художественного фильма «Семейные хлопоты». Праздничные мероприятия, посвящённые Дню народного единства, также прошли в селе Корлики и деревне Чехломей.

## ● ВАХОВСК

В сельском поселении Ваховск к празднованию Дня единства подготовились, как и всегда, основательно. Праздничный концерт «Душа России, Русь святая» в посёлке геологов предварила фотовыставка «Ваховск – родина моя», на которой вниманию земляков свои работы представила Елена Карташова. Также в этот день ваховчане приняли участие в первой в нашей стране ночи искусств. Все желающие смогли посмотреть три художественных фильма на патриотическую тематику. В селе Охтеурье прошёл праздничный концерт «Россия сильна единством», состоялась выставка работ местных мастеров де-

коративно-прикладного искусства под названием «Ожерелье земли хантской». Жители села также смогли все вместе посмотреть художественный фильм «Кукушка».

Два вечера, 4 и 5 ноября, в Ваховске и Охтеурье проводились танцевальные

вечера. А 6 ноября состоялась традиционная, уже третья по счёту, зимняя спартакиада среди учреждений сельского поселения Ваховск. Также в Охтеурском сельском доме культуры в этот день прошла музыкально-литературная гостиная «В единой культуре – богатство странь».

## ● ПОКУР

День народного единства покуряне отметили дружно и интересно. В селе прошли четыре мероприятия, посвящённые этому празднику. С утра в храме-часовне состоялся молебен. А после обеда жители Покура побывали на праздничном концерте в сельском доме культуры. Надо отметить, что несмотря на небольшой морозец (минус 18-20 градусов), покуряне отложили все свои дела и пришли на праздник, поэтому зал был полон. Концертные номера для односельчан представили творческие коллективы: вокальные ансамбли «Калина красная», «Девчата» и «Земляки» под руководством Александра Прилипко, солисты Надежда Сторожева, Лилия Бочарова и Ирина Прилипко, а также хореографический ансамбль «Империя». Самым запоминающимся стал танец «Бабки-ёжки» воспитанников детского сада. Как отмечают жители, с появлением хореографа Алины Носковец концерты в селе стали заметно интереснее и разнообразнее. Вечером все желающие пришли посмотреть художественный фильм, а для любителей танцев состоялась дискотека. Несмотря на то, что Покур временно оторван от остальных поселений района, в праздничные дни в нём работал представитель полиции, прибывший сюда на вертолёте заранее, 2 ноября. Все праздничные мероприятия прошли на высоком уровне и без происшествий.

## ● АГАН

Концерт в Агане начался в час дня, причём его особенностью стало то, что практически все номера были подготовлены ребятами от 6 до 16 лет. Зал сельского дома культуры в этот праздничный день был

полон, посмотреть концерт пришли все – от мала до велика. Затем для детей и подростков Агана была проведена игровая программа, во время которой им рассказали об истории празднования Дня народного единства, ребята участвовали в увлекательных викто-

сивым наш талантливый народ, который приехал сюда из разных уголков нашей необъятной Родины. День народного единства особенно значим для деревни в силу его многонационального характера. Более 14 национальностей проживает в Вате, и все мы живём

праздника приветствовали глава поселения Елена Поль, председатель Совета депутатов Владимир Прокочук, настоятель храма во имя священномученика Гермогена иерей Андрей. Праздничная сцена стала пьедесталом почёта, и в этот день почётными грамотами

# Мы вместе с тобою, Россия!



ринах и конкурсах. Завершился праздник чаепитием и просмотром художественного фильма. Активную помощь в организации и проведении праздничных мероприятий оказали волонтеры молодёжного клуба посёлка под руководством специалиста по социальной работе Татьяны Матвеевой.

## ● БАТА

С размахом отметили праздник в Вате. Проходил он в спортивном зале под патриотичным названием «Земля у нас на всех одна». Накануне праздника в школе состоялись спортивные состязания среди школьников «Игры народов России». По мнению участников, это занимательное и интересное мероприятие, которое нужно проводить чаще.

Выставка детских рисунков, развёрнутая в фойе, впечатлила всех посетителей, пришедших на праздник. Так же, как выставка национальных блюд: здесь были представлены казахская, хантская, татарская, башкирская, молдавская, русская, чувашская кухни, а также блюда от каждой организации поселения. Со сцены звучало много песен о Родине, о России, о родном крае. Дети выступали в национальных костюмах. Жителей деревни поздравила глава поселения Мария Функ: «Всех нас объединяет чувство гордости за свою страну, за её славную историю. И в этот праздничный день с особенной силой ощущаем, что мы – единый и могучий русский народ, и у нас одно Отечество – Россия. Наш район – по-северному суровый и одновременно красивый. А сделал его кра-

так, как говорится в татарской народной пословице «Дружба и братство – дороже богатства».

Свои творческие номера показали представители разных диаспор. Они и пели, и танцевали, и играли на национальных инструментах. А напоследок зрителям было предложено завязать на ленточке, запущенной по залу, так называемый «Узелок дружбы». Эта акция проводится во всех поселениях района и посвящена Дню народного единства. Праздничный вечер длился до позднего вечера, который, по мнению жителей, получился удивительным и интересным.

## ● НОВОАГАНСК

Одна из добрых традиций городского поселения Новоаганск – проведение в честь праздника фестиваля народного творчества «Ты судьба моя – Югра!». В фойе Дворца культуры «Геолог» расположилась выставка творческих работ, выполненных в различных техниках. Вышитые картины, украшения из бисера и меха, глиняные фигурки и расписные доски нашли отклик в сердцах односельчан.

В выставке «Аллея дружбы народов» были представлены пять национальных кухонь – русская, белорусская, украинская, азербайджанская и узбекская. Каждый желающий мог найти блюдо по душе: draniki и картопляники, вареники и сало, холодец и селёдка, плов и долма, разнообразная выпечка – выбор был весьма широк.

Торжественный концерт открыли звуки гимна Российской Федерации. Гостей

и благодарственными письмами администрации Нижегородского района и администрации городского поселения Новоаганск были награждены семнадцать наших земляков, также награды получили участники выставок декоративно-прикладного искусства, национальных кухонь и творческие коллективы – участники концертной программы.

А на следующий день новоаганцы собрались в детско-юношеской спортивной школе «Олимп», где состоялся посвящённый Дню народного единства чемпионат по плаванию на короткой воде в зачёт пятой спартакиады среди предприятий, учреждений и организаций посёлка Новоаганск и села Варьёган. В чемпионате приняли участие представители восьми учреждений: администрации поселения, ДЮСШ «Олимп», средней школы № 1, средней школы имени маршала Георгия Жукова, средней школы села Варьёган, КЦСОН «Радуга», детского сада «Лесная сказка», а также сборная команда села Варьёган.

Праздничный концерт, посвящённый Дню народного единства, состоялся и в Новоаганской детской школе искусств. Гости праздника посетили специально оформленную к празднику выставку работ учащихся художественного отделения школы, ответили на загадки, познакомились с музыкальными инструментами, высоко оценили игру юных исполнителей Новоаганской ДШИ. А после концерта желающих пригласили на мастер-классы, где под руководством опытных педагогов можно было расписать матрёшку, сделать фигурку глиняного петушка или изготовить национальную хантскую куклу. Такое разнообразие праздничных мероприятий способствовало тому, что День народного единства в Новоаганске получился ярким, наполненным событиями, эмоциями и дружескими встречами.

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ,  
Алсу ТАЛИПОВА, Айсылу ЯЛАЕВА,  
Александр СТРАБЫКИН.  
Фото Марины ЗЕЛЕНСКОЙ,  
Александра СТРАБЫКИНА  
и предоставленные пресс-службой администрации г.п. Излучинск.

# ГОД ДЕТСТВА

**Районный центр творчества детей и молодёжи «Спектр» за почти два десятилетия его работы посещали практически все ребята из наших поселений. Сегодня здесь занятие по душе выбирают дети и даже внуки тех, кто прибегал на разные кружки ещё в конце девяностых. Всё просто: двери центра открыты даже для годовалых малышей. А в перспективе и для всех желающих, независимо от возраста.**

Как известно, статус центра дополнительного образования детей «Спектр» приобрёл ещё в 1998 году, под руководством первого директора Надежды Мельник.

О том, как живёт сегодня районный центр творчества, о сложившихся традициях и интересных делах мы разговариваем с нынешним директором образовательного учреждения **Наталией СОРОКИНОЙ.**

— Несколько лет назад мы стали единым для всего района центром творчества детей и молодёжи. Именно так началась наша совместная жизнь — педагогов и ребят из всех поселений, — начинает беседу Наталия Петровна. — Конечно, поначалу были трудности с тем, как координировать работу во всех населённых пунктах и поддерживать с ними постоянную связь. Окончательно систему работы мы проработали в этом году. Теперь в каждом селе, деревне и посёлке есть методисты, которые отвечают за дополнительное образование в своём поселении от нашего имени и объединяют деятельность центра. Помогают Интернет, электронная почта и сайт нашей организации, над которым мы также трудимся, чтобы он стал проводником всех районных мероприятий.

Есть у руководства «Спектра» ещё одна идея, можно даже сказать, спланированная мечта, которую они хотят предложить на рассмотрение управлению образования. Это проведение фестиваля дополнительного образования в каждом населённом пункте района. Если задумка будет реализована, то раз в год все ребята и их педагоги смогут показать на таком фестивале свои достижения.

«Хотя хочу отметить, что и сейчас на значимых мероприятиях, которые проходят в «Спектре», мы стараемся охватывать весь район. У нас ведь есть много разных направлений, и в центре работают более 200 педагогов. Правда, лишь 56 из них на постоянной основе, а остальные по совместительству», — уточняет Наталия Сорокина.

Что действительно поражает человека, пытающегося разобраться, какие же занятия предлагает ребятам центр, так это широкий разнообразный спектр направ-

ности больше нет такого направления в дополнительном образовании, а ехать куда-то далеко нет возможности.

«Что же мешает нам создать и провести конкурс, дав ребятам возможность почувствовать, каким значимым является их увлечение?

## Добро пожаловать в «Спектр»,

лений. Начиная от национальных объединений со своими традиционными видами спорта, культурой и ремёслами, к примеру бисероплетением, и заканчивая самыми современными ро-

бототехникой и легоконструированием. Это и такие традиционно популярные художественные направления, где дети поют, танцуют, шьют, вышивают, рисуют, увлекаются экологией или занимаются спортом. И мно-



гое другое.

### Конкурсы как возможность проявить себя

Раз в год в центре проходит по одному крупному мероприятию в каждом из направлений деятельности. И вот тогда для участия в нём стараются привлечь всех обучающихся. Раз в два года проходит конкурс «Музыкальный трамплин», куда приглашают тех, кто поёт и танцует. Это и совсем новый конкурс «Серебряная иглолочка». На него собираются только те театры мод, которые сами шьют и сами показывают свои работы. Там же демонстрируется текстильный дизайн. Впервые в прошлом году провели фестиваль по экологии. Уже становится традицией участие ребят и их наставников в различных выставках и конкурсах.

Организовывать конкурсы иногда приходится просто потому, что существует такая необходимость, когда надо привлекать и поощрять детей, занимающихся каким-то интересным для них делом. К примеру, в Новооганске есть кружок авиамоделирования, руководит им Вячеслав Ионин. Нигде публи-

В систему дополнительного образования идут всё же необычные люди, энтузиасты своего дела. Ведь сегодня для них не существует ни готовых учебников, ни программ, всё нужно разрабатывать самостоятельно. С одной стороны, это здорово: выбери

как лучший учащийся округа. Ученицы педагогов Светланы Эрик и Олеси Кариженской традиционно завоёвывают серьёзные награды по ДПИ, есть высокие результаты в учебно-исследовательской и проектной деятельности. Конечно, гордятся спектровцы и учащи-

себе нишу, которую ты любишь, вкладывая в неё душу и накопленный опыт, докажи, что сможешь заинтересовать детей, научить и подготовить их к дальнейшей жизни.

мися Нины Шамало. Социальные ролики объединения «НТВ-шка», выполненные под руководством этого прекрасного педагога, транслируют окружные СМИ. Вспоминать можно долго,



«Иногда бывает, что задумка блестящая, а вот детям не нравится. И наоборот, программа может быть самой простой, но дети идут с удовольствием, — размышляет Наталия Сорокина. — Часто о дополнительном образовании люди говорят как о чём-то застывшем, незыблемом, даже косном. А детям-то нравится, и на кружок бисероплетения постоянно много желающих. Значит, что-то их увлекает в этом, и мы не должны отказываться от популярного занятия, которое к тому же действительно полезно: развивает мелкую моторику, эстетический и художественный вкус, усидчивость, внимание и образное мышление. Главным критерием для нас по-прежнему остаётся интерес ребёнка».

В течение года более 500 обучающихся стали победителями на конкурсах различного уровня. В «Спектре» всегда гордились и будут гордиться достижениями обучающихся и педагогов. Так, три воспитанницы одержали главные награды на конкурсах: Валерия Усманова — Гран-при регионального конкурса детских талантов «Северная звезда-2016», Седа Матосян — Гран-при на районном фестивале «Память», Индира Уразмамбетова — Гран-при IV Открытого фестиваля творчества детей и молодёжи «Лучшие». Алёна Силаева получила грант губернатора ХМАО — Югры

перечислять бесконечно, признаётся руководитель «Спектра».

### Здесь рады всем от года и до...

«Один из наших воспитанников, которыми мы также по праву гордимся, скоро поедет на стажировку в Госдуму. Это Илья Малинин (педагог — Оксана Шамова). Он недавно проводил анкетирование среди учащихся, спрашивая, почему они ходят в «Спектр». Дети отмечали, что им здесь нравятся внимательные и профессиональные педагоги, атмосфера на занятиях, в самом учреждении. Многие говорили о том, что здесь прислушиваются к их мнению. Отмечали также и такой немаловажный фактор, что в «Спектре» они чувствуют себя свободно. Вот именно те показатели, из-за чего ребёнок идёт в дополнительное образование», — говорит Наталия Петровна.

А вообще «Спектр» начинают посещать с годовалого возраста. Здесь работает семейный клуб «Школа М». В этом году занятия в нём стали проходить на платной основе, но родителей это не остановило. Напротив, руководство центра даже вынуждено было ограничить поток родителей с малышами, так как не хватает педагогов.

Начиная с пяти лет дети могут посещать семейный клуб «Солнышко», где действует развивающая программа. Когда-то этот клуб



создавался в качестве социальной помощи, потому что не хватало мест в детском саду, и малыши ходили сюда чуть ли не ежедневно. Сейчас такой надобности нет, но дошколята по-прежнему занимаются по выходным, пришлось открыть ещё одну группу в воскресенье.

нием арбузов, отсюда и название.

Добрая и нужная традиция, уже прижившаяся и всем понравившаяся, – рождественская ярмарка. Она из тех мероприятий, которые не отменишь. О ярмарке знают все излучинцы, прижилась эта традиция и

талы Абрисимовой, благо территории Излучинска и Новоаганска позволяют находить всё возможное рядом, ведь здесь есть и прибрежная зона, и лес, да и краеведческая история интересная.

Экологическим отрядом «Наукоград» руководила Зоя

людей условия труда. Что-то практикантам даже разрешали делать самим. Каждый раз, возвращаясь в «Спектр», ребята оживлённо делились впечатлениями. Где-то им нравились условия работы или сама профессия показалась интересной, а где-то они понимали,

лизиции и волонтеры, и педагоги. Как оказалось, ребятам просто надо учиться этим играм, а интерес к ним такой же, как и в детстве их родителей, бабушек и деду-

## или Посторонним вход разрешён

Так что многие дети буквально вырастают в «Спектре», посещая его с младенчества и вплоть до совершеннолетия. В планах у педагогов центра – проводить занятия и со взрослыми.

в Новоаганске. Такое мероприятие необходимо для того, чтобы детвора ощущала радость: твоё творчество нравится не только папе и маме, но и другим людям. Тем более, что выращенные

Габидуллина. Она вошла в тройку лучших на Всероссийском конкурсе авторских программ летнего отдыха в своей номинации – экологической. Это отличный результат, ведь в конкурсе

с какими сложностями людям приходится постоянно сталкиваться.

«Спасибо огромное руководителям всех предприятий, что откликнулись и пошли на сотрудничество с

шк. Несомненно, это и проект «Твори добро», из которого родилась рождественская ярмарка.

«Мы сейчас являемся модераторами сайта «Дороги Победы» – важного и инте-



### Наши добрые традиции

Когда возникает коллектив, неизменно появляются в нём и свои традиции, которые затем надо просто поддерживать, наполнять содержанием, чтобы они оставались интересны людям.

Ежегодно в центре проводится день открытых дверей. В этом году он прошёл на улице, благо погода не подвела. В том, что творчество спектротцев видят больше людей, заключается огромный плюс. Дети и с родителями, и самостоятельно ходили, рассматривали поделки сверстников, знакомились с педагогами, участвовали в мастер-классах. Иногда, признавались потом ребята, именно на дне открытых дверей они делали свой выбор и решали, куда пойдут заниматься.

Традиционно проводятся научно-практическая конференция «Вектор успеха», экологическая конференция «Человек на земле», краеведческая конференция «История школы в истории судеб», различные районные конкурсы.

Весёлой и интересной традицией является «Арбузник». Проводится он в начале учебного года. На этот праздник от каждого объединения приходят команды, выполняют творческие задания, а болельщики в это время поддерживают своих товарищей. Завершается действие, конечно же, поеда-

средства идут на благое дело – помощь тем, кто в этом нуждается.

### Как провести лето интересно и с пользой?

При районном центре творчества детей и молодёжи «Спектр» всегда работал традиционный дворовый клуб. Работал прекрасно, было много желающих его посещать. Существовала лишь одна проблема: клуб ориентирован на ребят определённого возраста, в основном, младших школьников.

«Мы задумались над тем, как привлечь летом ребят постарше. Ведь просто ходить и ничего не делать в посёлке им и самим неинтересно. И мы стали реализовывать дополнительные общеобразовательные программы, которые ребята могут освоить за довольно короткое время – от двух до трёх недель, – делится директор центра. – Этим летом у нас таких программ было девять, и занятия действительно получились интересные».

Один отряд назывался «Английское лето». Суть этой программы заключается в том, что в течение двух недель дети погружаются в иностранный язык, говорят только на нём и вместе проводят досуг. Центр сотрудничает со студентами НВГУ, они здесь и работают летом. К примеру, Мария Мельник в «Спектре» уже два сезона.

Работал туристический отряд под руководством На-

принимали участие более 300 педагогов со всей страны. Сейчас центр является местным отделением общественной малой академии наук «Интеллект будущего», существующей уже более 20 лет, а также является школой-партнёром «Роснано». Всё это и помогало проводить опыты, знакомить с наукой, проводить интересные викторины для 6-7-классников.

Работал также традиционный автогородок, куда ребята не первый год ходят с удовольствием. В театральном отряде ребята изучали основы театрального искусства и подготовили несколько мероприятий.

В Новоаганске действовали отряды «Объектив» и «НТВ-шка». Все желающие старшеклассники могли научиться работать с камерой и фотоаппаратом. И за короткий месяц они сняли шесть короткометражных фильмов наподобие «Ералаша».

Впервые отработал отряд «Шаг в профессию». Старшеклассники проходили профессиональные пробы на 11 предприятиях Излучинска, откликнувшись на такое необычное предложение. Это больница, МФЦ, Нижневартовская ГРЭС, «Северсвязь», СТО, банк, Фонд предпринимательства и поддержки, МЧС, ГАИ, почта и управляющая компания. Каждый день дети знакомились с новой профессией, наблюдали, в чём она заключается, какие у

нами. Мы думали, что это, скорее всего, разовая акция, ведь люди работают и им некогда отвлекаться на любопытных детей. Но нас пригласили приходить ещё. Так что обязательно продолжим такую практику», – делится планами руководитель «Спектра».

### Реализация социальных проектов

Это ещё одно из интересных направлений в работе центра. Не секрет, что дети из «Спектра» на конкурсах различного уровня представляют свои проекты и завоевывают призовые места. Но смысл заключается именно в том, что эти проекты надо воплотить в реальность. Тут и начинается самое сложное и одновременно интересное. И теперь дети точно знают, что именно им нести ответственность за начатое дело. «Мы их в одиночку, конечно, не бросаем и периодически корректируем деятельность, помогаем во всём», – улыбается директор центра.

Один из ярких примеров – проект «Яркие краски детства», когда ребята делали из пластиковых бутылок разноцветные клумбы, которые затем были распределены по всему Излучинску. Это также проект «Территория детства», суть которого заключена в том, чтобы вспомнить и возродить те игры, в которые дети раньше играли на улице. Подключились к реа-

ресного проекта, где собирается вся информация о ветеранах Великой Отечественной войны нашего района, а также модераторами сайта «Планета детства. Нижневартовский район», посвящённого Году детства в Югре, где ребята рассказывают о своих самых интересных делах, – продолжает перечислять интересные дела Наталия Петровна. – У нас всегда интересно, скучать не приходится. На днях прошла запланированная конференция по экологическому направлению, на ней ребята представили 16 научно-исследовательских докладов. Приехали представители шести населённых пунктов района. Одновременно у нас проходила «Школа лидера», на неё тоже приехали активисты из разных поселений».

В завершение беседы Наталия Петровна предложила просто почаще бывать в «Спектре». Ведь здесь всегда кипит живая творческая работа, педагоги придумывают разные вариации, чтобы быть подвижными и реагировать на изменения и требования современного мира. Это особенность дополнительного образования, убеждена Наталия Сорокина. Просто надо успеть это понять, что-то поменять в своей работе и предложить самым требовательным и благодарным людям – своим воспитанникам.

Айсылу ЯЛАЕВА.

Фото автора и из архива РЦДиМ «Спектр».

## ИНТЕРНЕТ И ШКОЛЬНИК

### В Сеть только с пользой

Сегодня Интернет стал неотъемлемой частью нашей повседневной жизни, бизнеса, политики, науки и образования. Использование Интернета дома и в образовательных учреждениях позволяет повысить эффективность обучения и получать свежие новости в интересующей области не только родителям и педагогам, но и учащимся.



В рамках Всероссийского урока безопасности в сети Интернет в Новоаганской школе имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова для учащихся 7-11 классов учитель информатики Алёна Угланова провела уроки, на которых шла речь о том, как правильно пользоваться интернет-ресурсами. Нельзя забывать и о том, что наряду с полезной и необходимой информацией пользователи сталкиваются с ресурсами, содержащими неэтичный и агрессивный контент. Учитель остановила внимание учащихся на том, какую информацию можно размещать в Интернете, но есть ещё и конфиденциальная информация – паспортные данные, номер телефона, адрес, номер лицевого счёта в банках и другие, которые не нужно размещать в открытом доступе.

При проведении Всероссийского урока безопасности в сети Интернет Алёна Сергеевна опиралась на методические рекомендации федерального государственного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия повышения квалификации и переподготовки работников образования».

Мы живём в том веке, когда с каждым днём происходит модернизация в любом направлении нашей жизни, в том числе и в Интернете. Но надо правильно пользоваться информационными ресурсами, чтобы они приносили только пользу, а не вред.

Эльмира ГАНИЕВА,  
библиотекарь Новоаганской ОСШ.

## АКЦИЯ

### Доброй дорогой детства

Накануне осенних каникул обучающиеся объединения «Добрая дорога детства» РЦТДиМ «Спектр» приняли участие в профилактических мероприятиях, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков.

21 октября ребята присоединились к Всероссийской акции «Шагающий автобус». Педагоги дополнительного образования и инспекторы по пропаганде БДД напомнили ребятам о правилах дорожного движения и о необходимости их строго соблюдать. Участники акции прошли по заранее запланированному маршруту, двигаясь по которому, ребята вспомнили дорожные знаки, встречающиеся по пути, и их значение, правила поведения на улице. Взрослые ещё раз напомнили детям: «В тёмное время суток необходимо носить одежду со световозвращающими элементами!»

А 26 октября состоялся танцевальный флешмоб «Засветись – ради безопасности». В мероприятии приняли участие 24 учащихся в ярких жилетах со световозвращающими элементами. Дети вместе с педагогами и инспекторами БДД исполнили музыкальную рэп-композицию, состоящую из двух частей. Таким образом они призывали жителей в целях своей безопасности использовать в тёмное время суток светоотражающие элементы.

Правила дорожного движения известны нам с самого детства, но несмотря на это происходят дорожно-транспортные происшествия как с водителями, так и с пешеходами – с детьми и взрослыми. Ребята выразили огромное желание быть полезными в нелёгкой работе по пропаганде безопасного по-



ведения среди сверстников, друзей и быть примером для всех. Ведь известно, что в процессе творчества формируется культура правильного поведения на улице, на дороге, появляется сознательное отношение к собственной безопасности и безопасности окружающих.

В конце мероприятия дети, педагоги и инспекторы БДД приняли решение повторить подобное мероприятие летом. Так как всем стало понятно, что они не зря объединили свои усилия.

Люция АРСЛАНОВА,  
педагог ДО РЦТДиМ «Спектр».

## БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЕНКА

Для предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и закрепления правил дорожного движения, а также отработки практических навыков безопасного поведения на дороге в детском саду «Лесная сказка» прошла акция «Шагающий автобус».

В ней приняли участие воспитанники подготовительной группы. Маршрут организаторы мероприятия выбирали особенно тщательно и остановились на том, что путь «Шагающего автобуса» пройдёт через участки дорог, которыми наиболее часто пользуются дети, идущие в детский сад и обратно.

### На шагающем автобусе до лесной сказки

Вооружившись планшетами с картой прилегающей к детскому саду территории, ребята направились исследовать маршрут. Они самостоятельно определяли наиболее опасные участки и отмечали их на карте. Отсутствие тротуара, подъезд грузового и легкового транспорта, нерегулируемый перекрёсток – вот те опасности, которые ребята обнаружили на своём пути. Результаты исследований они отразили на большой карте, которую решили передать ребятам из младших групп, «чтобы они не попали в беду».

Акция проходила под девизом «Водитель, береги наше детство». Перед её началом дети совместно с воспитателем Людмилой Безматерных изготовили буклеты для водителей, в которых призы-

вали их быть особенно внимательными к маленьким пешеходам. По ходу следования по маршруту ребята вручали их автомобилистам. «Мы раздали наши рисунки водителям, чтобы они не ездили быстро в посёлке и всегда пропускали пешеходов на дороге. Взрослые обещали быть внимательными», – сказал Дима.

А закончилась акция флешмобом «Засветись – ради безопасности». Под весёлую музыку девочки и мальчики со светоотражающими значками исполнили танец.

«В нашем учреждении большое внимание уделяется организации работы по воспитанию безопасного поведения в различных сферах деятельности, в том числе и безопасности дорожного движения, – рассказывает заведующая

Ольга Школьная. – Ежегодно детский сад участвует в социально значимых акциях, направленных на сохранение жизни и здоровья детей. Подобные мероприятия позволяют воспитанникам на практике применить свои знания, проверить свои предположения и сделать выводы. А знания, полученные в практической деятельности, как известно, усваиваются дошкольниками более прочно. Мы надеемся, что наши воспитанники всегда будут соблюдать правила безопасности на дорогах и при необходимости смогут напомнить их тем взрослым и детям, которые их нарушают».

Ирина БЫЛЬЦЕВА,  
методист Новоаганского  
ДСКВ «Лесная сказка».

# На букве

ТРУДОВОЕ ПРАВО

## Зарплата точно в срок

**Заработная плата теперь должна выплачиваться не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.**

С 03.10.2016 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 N 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда».

Данным федеральным законом вводится административная ответственность за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством.

Указанное правонарушение влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 20 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 1 до 5 тысяч рублей; на юридических лиц – от 30 до 50 тысяч рублей.

Совершение указанного административного правонарушения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20 до 30 тысяч рублей или дисквалификацию на срок от 1 года до 3 лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 10 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц – от 50 до 100 тысяч рублей.



# закона

СОВРЕМЕННЫЙ МИР

## Штраф за фиктивного жильца

**На протяжении длительного времени сотрудники миграционной службы пытались бороться с недобросовестными собственниками жилых помещений, которые за денежное вознаграждение на нескольких квадратных метрах могли зарегистрировать десятки, а то и сотни граждан, при этом зная, что данные граждане не будут проживать в принадлежащих им на праве собственности жилых помещениях.**

Федеральным законом №-376-ФЗ от 21.12.2013 года внесены изменения в Уголовный кодекс РФ, в результате внесённых изменений в нём появилась новая статья 322.2. «Фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации и фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации», а также статья 322.3. «Фиктивная постановка на учёт иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации».

В настоящее время такой недобросовестный собственник за фиктивную регистрацию гражданина РФ или иностранного гражданина может заплатить штраф в размере от ста до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет, либо принудительными работами на срок до трёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Только за текущий период 2016 года сотрудники отдела по вопросам миграции МОМВД России «Нижневартковский» выявили несколько фактов фиктивной регистрации по месту жительства и фиктивной постановки на миграционный учёт иностранных граждан. По трём из них приговор суда вступил в законную силу, согласно которому виновные лица – недобросовестные собственники – обязаны заплатить штрафы в размере ста тысяч рублей.

Учитывая установленные санкции, сотрудники отдела по вопросам миграции МОМВД России «Нижневартковский» настоятельно рекомендуют собственникам жилья не регистрировать граждан РФ, иностранных граждан, если они не намерены предоставлять для фактического проживания данным гражданам находящееся у них в собственности жилое помещение.

**Ольга МОИСЕЕВА,**  
начальник отдела по вопросам миграции  
МОМВД России «Нижневартковский».

УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС

## Работа как наказание

**Федеральным законом от 7 декабря 2011 года № 420-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» существующий перечень видов уголовных наказаний, предусмотренных уголовным законом за совершение преступлений, дополнен новым видом уголовного наказания – принудительные работы (статья 53.1 УК РФ).**

Данный вид наказания введён по большинству составов особенной части Уголовного кодекса и будет применяться судами с 01.01.2017.

Принудительные работы применяются как альтернатива лишению свободы в случаях, предусмотренных соответствующими статьями особенной части настоящего Кодекса за совершение преступления небольшой или средней тяжести либо за совершение тяжкого преступления впервые. Если, назначив наказание в виде лишения свободы, суд придёт к выводу о возможности исправления осуждённого без реального отбывания наказания в местах лишения свободы, он постановляет заменить осуждённому наказание в виде лишения свободы принудительными работами. При назначении судом наказания в виде лишения свободы на срок более пяти лет принудительные работы не применяются.

Принудительные работы заключаются в привлечении осуждённого к труду в местах, определяемых учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы, и на-

значаются на срок от двух месяцев до пяти лет. Из заработной платы осуждённого к принудительным работам производятся удержания в доход государства, перечисляемые на счёт соответствующего территориального органа уголовно-исполнительной системы в размере, установленном приговором суда и в пределах от пяти до двадцати процентов.

В случае уклонения осуждённого от отбывания принудительных работ они заменяются лишением свободы из расчёта один день лишения свободы за один день принудительных работ.

Принудительные работы не назначаются несовершеннолетним, лицам, признанным инвалидами первой или второй группы, беременным женщинам, женщинам, имеющим детей в возрасте до трёх лет, женщинам, достигшим пятидесятилетнего возраста, мужчинам, достигшим шестидесятилетнего возраста, а также военнослужащим.

В соответствии с частью 1 статьи 45 УК РФ данный вид наказания применяется только в качестве основного вида наказания.

На лицо, отбывающее принудительные работы, в полной мере распространяются положения статьи 79 УК РФ об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания, если судом будет признано, что для своего исправления оно не нуждается в полном отбывании назначенного судом наказания, а также положения статьи 80 УК РФ о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания. При этом при замене неотбытой части наказания суд может избрать любой более мягкий вид наказания в соответствии с видами наказаний, указанными в статье 44 УК РФ, в пределах, предусмотренных для каждого вида наказания.

Отбывание наказания в виде принудительных работ предусмотрено в специальных учреждениях – исправительных центрах, расположенных в пределах территории субъекта Российской Федерации, в котором проживали осуждённые или были осуждены. К месту отбывания данного наказания осуждённые следуют за счёт государства, при этом те осуждённые, которые к моменту вступления приговора в законную силу находились на свободе, следуют самостоятельно, а содержащиеся под стражей – под конвоем.

Срок принудительных работ исчисляется со дня прибытия осуждённого в исправительный центр. При этом время содержания под стражей засчитывается в срок принудительных работ.

# ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

### Правовая помощь для ребёнка

В рамках проведения Всероссийского дня правовой помощи детям 18 ноября с 10.00 до 17.00 специалисты управления опеки и попечительства администрации Нижневартовского района проведут день открытых дверей по адресу: ул. Таёжная, д. 19, каб. 217, 218, 219, по оказанию бесплатной правовой помощи детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа сирот, а также их законным представителям, лицам, желающим принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей.

Управление по опеке и попечительству администрации района.

## АКЦИЯ

### Подари игрушку детям!

Хотите сотворить маленькое чудо и подарить радость и праздник нуждающимся детям?

Тогда мы приглашаем присоединиться к нам, чтобы делать добро вместе, совершая каждый день благие поступки!

В рамках региональной акции «86 региону 86 добрых дел», Года детства в Югре Дворец культуры «Геолог» объявляет акцию «Подари игрушку детям!».

Принять участие в этой полезной акции может каждый желающий.

**Условия акции просты:** вы можете принести игрушки, а мы доставим подарок адресату и устроим тем самым детям праздник!

Игрушки для детей вы можете оставить в ДК «Геолог» по адресу: ул. Центральная, 13-а, каб. 205, и мы непременно их передадим!

Получить частичку радости смогут дети из многодетных и малообеспеченных семей. Малыши будут безумно рады такому приятному сюрпризу.

Друзья, в наших силах сделать ребёнка счастливым, просто порадовав его новой игрушкой!

## К СВЕДЕНИЮ

### Юридический транспорт

С начала 2016 года на территории обслуживания ОГИБДД МОМВД России «Нижневартовский» по вине транспорта, принадлежащего юридическим лицам, допущено 30 дорожно-транспортных происшествий, в которых 8 человек погибли и 49 получили травмы различной степени тяжести.

Со 2 по 3 октября на территории Нижневартовского района и города Покачи проводится профилактическое мероприятие «Юридический транспорт», которое направлено на профилактику аварийности среди автотранспорта юридических лиц, соблюдение режима труда и отдыха водителями, выявление и пресечение нарушений правил дорожного движения и обеспечение безопасности перевозок пассажиров автобусами.

Госавтоинспекция напоминает, что за нарушение по статье 11.23 КоАП РФ («Нарушение водителем транспортного средства, осуществляющим автомобильную перевозку, режима труда и отдыха») предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа: на граждан в размере от 1 000 до 3 000 рублей, на должностных лиц – от 5 000 до 10 000 рублей.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД МОМВД России «Нижневартовский».

## Извещение о проведении общественных обсуждений

Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Управление капитального строительства» извещает о проведении общественных обсуждений (слушаний) с гражданами и общественными организациями (объединениями) о намечаемой хозяйственной деятельности по проекту:

**«Комплексный межмуниципальный полигон твердых бытовых отходов для городов Нижневартовск и Мегион, поселений Нижневартовского района».**

**Цели и месторасположение намечаемой деятельности:**

размещение (хранение и захоронение), подготовка (сортировка) отходов производства и потребления. Объект располагается на территории Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Нижневартовское участковое лесничество, квартал № 364 и № 399.

**Наименование и адрес заказчика:**

Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Управление капитального строительства»: 628011 Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 18. Тел. 8 (3467) 33-36-33.

**Форма общественного обсуждения:**

– общественные слушания.

**Форма предоставления замечаний и предложений:**

– в устной и письменной форме.

**Срок приема замечаний и предложений:**

– 30 дней с даты опубликования настоящего извещения.

**Место ознакомления с материалами, предоставления предложений и замечаний:**

– 628616 Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Нижневартовск, ул. Таёжная, дом 19, каб. 102, тел. 8 (3466) 49-48-13. Ознакомиться с материалами можно с даты опубликования настоящего извещения.

**Комплект документации:**

1. Пояснительная записка.
2. Предварительный вариант материалов по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности.
3. Альбом предпроектных технических решений.

**Дата и время проведения общественных слушаний:**

– 09 декабря 2016 года в 17.00.

**Место проведения общественных слушаний:**

– 628634 Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, Нижневартовский район, пгт. Излучинск, ул. Набережная, д. 13 Б, РМАУ «МКДК «Арлекино», тел./факс (3466) 28-76-09/28-24-21.

**Ответственные организаторы общественного обсуждения:**

– от администрации Нижневартовского района – начальник управления экологии и природопользования администрации района Андрей Владимирович Воробьев, тел. 8 (3466) 49-47-65.

– от казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Управление капитального строительства» – инженер технического отдела Филипп Сергеевич Слинкин, тел. 8 (3467) 30-03-48.

П-429

## ПРАВОПОРЯДОК

### За руль только трезвым

С начала года на территории обслуживания ОГИБДД МОМВД России «Нижневартовский» зарегистрировано 122 дорожно-транспортных происшествий, в которых 15 человек погибли и 206 получили ранения различной степени тяжести.

Зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий, в которых водители транспортных средств находились в состоянии опьянения или отказались от прохождения медицинского освидетельствования, из них 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали люди и 11 происшествий с материальным ущербом.

Госавтоинспекция призывает водителей сознательно садиться за руль только трезвыми, так как находящийся за рулем в состоянии опьянения представляет реальную опасность для других участников дорожного движения. Соблюдайте правила дорожного движения и не допускайте их нарушения другими.

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения имеются штрафные санкции – от 30 000 рублей, а также лишение права управления – от 1,5 до 3 лет, за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения или повторный отказ от медицинского освидетельствования грозит виновному лицу уже не административным, а уголовным наказанием.

Но даже самое жесткое административное наказание не идет в сравнение с тем, как может наказаться дорога: происшествия по вине нетрезвых водителей имеют тяжелые последствия.

Если вы стали очевидцами того, что человек в состоянии опьянения садится за руль транспортного средства и пытается уехать, сообщите об этом в дежурную часть ГИБДД по телефону (3466) 28-39-01.

Помните, ваше безразличие может привести к несчастью на дороге!

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД МОМВД России «Нижневартовский».

## СКОРБИМ

Выражаем глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью

**Лидии Федоровны ГУЛЯКОВОЙ**, труженика тыла, ветерана Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., ветерана труда. Искренне сочувствуем, скорбим вместе с вами и разделяем горечь невозможной утраты.

Светлая память о Лидии Федоровне навсегда останется в сердцах земляков.

**Б.А. САЛОМАТИН**, глава Нижневартовского района, администрация Нижневартовского района, Дума Нижневартовского района, Совет местной общественной организации ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров Нижневартовского района.

3 ноября 2016 года на 89-м году жизни ушла из жизни труженик тыла, ветеран труда

**Лидия Федоровна ГУЛЯКОВА**. Лидия Федоровна родилась 20 февраля 1928 года в г. Ростове-на-Дону в рабочей семье.

Трудовую деятельность начала рано, с 13 лет работала в деревне Хлеборобной Ростовской области. За добросовестную и многолетнюю работу Лидия Федоровна награждена медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «Ветеран труда», а также юбилейными медалями ко Дню Победы.

Администрация и Совет депутатов городского поселения Излучинск выражают искренние глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной Лидии Федоровны Гуляковой и разделяют горечь невозможной утраты.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: np\_comp@mail.ru, для документов: np\_kom@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

И.о. главного редактора Александр Петрович СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Заместители главного редактора: Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60. Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30. Главный бухгалтер Светлана ИВАСЬКИВ, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.

Михаил РУДАКОВ, тел. 61-55-23. Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPR – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Корректор Инна КИРИЛЛОВА. Компьютерный отдел: Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86. Наталья БАБУСЕНКО, Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА.

Тираж 4585 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье». Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 124. Газета подписана в печать 7.11.2016 г., по графику – 14.00 фактически – 14.00

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге региональной прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 7,58 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 6,94 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 8,73 руб. за 1 экз.